

# 海边的记忆University of British Columbia交流小结

2019-03-01 15:57:14

一、初到篇 申请确定交流学校为UBC到真正来到温哥华，有足足一个学期的时间让我们做好心理准备。但是回想来到温哥华的第一天，我还能想起当时兴奋又紧张的情绪。第一次来到这座位于加拿大西部海岸的城市，北方干燥晴朗秋季气候是温哥华给我的第一印象。然而没有更多时间让我们观光这座城市，第一步要做的就是熟悉和了解UBC的校园、以及周边生活设施。 UBC的校园非常大，我居住的地方是位于校园东南的Fairview Crescent，配有单独的房间和厨房。宿舍的位置距离上课的地方较远，在雨季上课时不可避免寒冷和潮湿，但环境较为安静，在距离宿舍五分钟左右的Village也可以买到一些食材和生活用品。在简单的报道、注册，和介绍宿舍的“热狗派对”之后，我们在Bookstore购买了已经网上缴费的交通卡实体卡，这张卡可以无限乘坐市内交通，对于短期居住的学生而言非常方便。 二、融入篇 在安顿了基本的居住和生活后，我正式开始了“交流”的过程。首先接触到的UBC学生是我的室友们，来自法学院和工程学院的姑娘都是加拿大本地学生，而来自社会学院的日本姑娘和我一样也是交流生。宿舍的厨房成为了我们一起烧饭、聊天的地方，虽然每天相处的时间不多，但分别时积累了非常深厚的感情。 而在这座秋天时落叶缤纷、雨季里湿润寒冷的校园，我认识了许多的老师和朋友。相比于复旦，UBC的教学环境相对比较宽松，考勤出席的老师比较少，而重视课堂互动的老师比较多。时常会有这样的情况，老师讲课的过程中学生举起手问了问题，老师就会花5到10分钟的时间对问题进行讲解，或者开始讨论一个新的话题。如果有课堂不懂的问题，也可以在老师划定的Office Hour请教。宽松的环境带来了比较活跃的课堂氛围，但是也非常考验同学的自觉性，在课堂中认识学伴或者其它交流学生，互相讨论问题可以帮助我们更快地进入学习节奏。 另外，随着生活的融入，我们也开始探访温哥华的其它角落。有了志同道合的朋友，在遍布温哥华的大统华超市购物、乘着大巴到Downtown都是学业里的休闲和小小快乐。 三、期末与离别 离别比想象中到来得快很多，因为学期只有短短四个月，所以期中考试之后可以感觉很快地进入了期末季。期末的图书馆时常人满为患、聚集了讨论问题的学生，而宿舍的学习区则成了喜好安静的同学们的“隐形角落”。因为课程压力不大，而教授也会适当调节学生成绩梯度和均分，所以在考试中做好踏实的准备就可以应对。 因为回国的日子就在考完最后一门考试的第二天，所以我很早地和课友们道别，在最后地校园散步之后，我开始忙碌地收拾行李和准备第二天的飞机。在这座我除了家乡居住最久的地方，寒冷的北风和大雪就要在第二天到来。然而，飞机起飞的那一刻，多多少少的不舍得。 总结一个学期的时光，从初来乍到的咋咋呼呼、日常交流的紧张不熟练，到可以独自穿行于城市；从上课在人群中不敢举手发言，到可以在课堂上与教授讨论问题；从独自一人为了购买油米往返穿梭，到与友人坐着大巴购买食材回来看黑夜和粉色的日落；从独自一人拖着行李箱来到寝室，到凌晨与室友挥泪告别。半年来我得到的生活、学习上的历练，以及珍贵的友情使得这段交流的时光成了不可多得的宝贵记忆，在记忆的宝库中珍藏。